

北歐之旅感想 – 值得學習的丹麥

3470 地區北港宗聖社黃啟顯

北歐、你的腦中會浮現什麼？冰河峽谷、歐式建築、宗教立國、君主立憲、乾淨可以生飲的藍色河水、世界最高的國民所得、最徹底的民主制度。

大同篇的均富理想，印證在北歐、高收入、高稅收、高福利、高消費、高素質國民（花費 GDP3%-3.4% 於教育研究，比美、日、歐 1.7% 還高）他們的稅收 50%~70%，而政府想立法降至 60% 以下，但是百姓認為沒有必要，反觀我們國民對於個人利益爭吵不休，怎麼營造國家未來，如果你是多數的一群人，應該相信政府，政府所有業務、工作都透明化，凡事政府和人民共同合議監督，共體時艱，營造未來。

為什麼丹麥是世界最適宜居住的地方，也是世界最快樂的國家，北歐有很多的森林，和冰河流下來清澈的水，能淨化外在的空氣，讓街道連灰塵都沒有，空氣新鮮，百姓健康。丹麥為世界最快樂的國家，除了他們的高所得、最重要他們慾望少，同時他們生活安全有保障、他們把 50% 以上的稅收存放於政府，有搖籃到墳墓福利制度，讓他們生活安逸，自然幸福快樂，從出生的營養費，免費就學，及零用錢及退休後領原薪的 70% 生活費，發生重大事故，全由政府買單，在醫療上採分級轉診制度，住院免費，看病免費，藥費每年約為 5,000 元台幣上限，連醫療糾紛由政府處理，但糾紛少，如同性愛普及，但愛滋性病少，18 歲以下墮胎合法、墮胎少，一個有素質的好國民自己知道管理自己，連他們的司法院建築物都很小，



把所有費用都用於老百姓，然而一些只追求金錢和權力的有錢國民受不了高稅收而移民他國，也可說他們並非最富有的國家、但他們是最快樂與高所得的國家。

我們研究北歐的歷史與環境，為何在那麼寒冷的土地，一年一半以上的時間在冰天雪地中，除了飢餓寒冷，真的找不到他們是世界上高所得前十名的理由，古時候他們對宗教信仰的崇敬，百姓需交 10% 所得給教會，且是君主立憲的國家，有歐洲岳父之稱的丹麥國王克里斯蒂安九世，瑞典在 16 世紀興盛時期，在 2-3 天之內攻下芬蘭，才發覺他們的貧窮與無知，教導他們語文、輔導它們發展經濟，這也是發揮扶輪精神，還有十四世紀的十字軍東征，是因為百姓沒有糧食吃，其實世界上的戰爭都是百姓窮生活的產物，更可笑的事，瑞士的人去當傭兵，那頭沉睡的獅子，正代表瑞士人過去的憂鬱。

丹麥 3~4% 農夫，必須 3 年大學畢業及 3 年農場實習才能取得資歷，才能買 30 畝農地，他們農場品三分之二出口（5 個人可以養一萬頭豬）有品牌豬肉可以售價 120% 的價錢。我們所用的女性荷爾蒙及高純度的胰島素，為丹麥諾和藥廠製造、樂高玩具…等很多藝術品發明，尤其是訓練 2~300 種各職業人員的用心，也將國人規劃訓練出個個人民都是可用之才，也難怪他們的人民頭腦是國家最大的資產，的確丹麥是值得我們派人

去學習的國家。

台灣外號福爾摩沙，美麗寶島，有著最溫和氣候、豐沛雨量、四季分明，出產的稻米、水果、茶葉、鰻魚、鯛魚都是世界一流的產物。我們有獨特的地質與氣候，也為何鄰近的日、韓都喜歡到我們國家旅遊、當然我們人口密度比例偏高是劣勢，但需用人力時也是優勢。國內低消費讓國人幸福指數提高。

北歐的風光有著獨天獨厚的峽灣，清澈的河流，翠綠的森林，及沿岸的歐式建築，有如處身世外桃源，自然國民心胸開闊，台灣需要加強河川整治，發展觀光，如能買進一些郵輪，設立沿海的新興城市、改變國民樂觀進取與世界觀的寬廣思維，加強實質的教育與創見，趕上北歐應指日可待。

搬家

新泰社、新莊東區社、新莊中央社、新莊南區社、新北卓越社聯合辦事處地址及例會地點變更：

辦事處地址：242 新北市新莊區新樹路 207 號 5 樓

例會地點同辦事處地址

苗栗和平社辦事處地址變更：

辦事處地址：苗栗市長春街 34 號 1 樓